                                                  T O L E R A N C I J A

Tolerancija je prihvaćanje različitosti među ljudima jer moramo shvatiti da je upravo ta različitost ono što ovaj svijet čini lijepim i zanimljivim. Toleranciji se učimo od rođenja, kroz roditeljski odgoj i druženje s prijateljima. Nažalost, nemaju svi tu sreću da ih roditelji učine dobrim ljudima, spremnim da prihvate osobine drugih ljudi kao bogatstvo različitosti. 

Kroz druženje s prijateljima učimo se tolerirati neke njihove navike i ponašanje. Upravo bi te različitosti trebali tolerirati i još ih više voljeti zbog njih .Ne smijemo željeti da su svi poput nas, da su samo naše osobine i naše ponašanje ispravni, da smo samo mi uvijek u pravu. Ne, trebamo uvijek preispitivati druge ljude i njihove postupke, ponekad trebamo sjesti i zamisliti se o svom ponašanju, pogledati se u ogledalo i naš odraz istine i osobnosti i preispitati se malo o sebi, a tek onda suditi drugoga. Kroz život bi trebali štošta naučiti, npr. da ne sudimo o ljudima po njihovoj boji kose, kože, po njihovoj vjeri i pripadnosti zajednici. Ali mi često ovisimo o drugim ljudima i onda nam se stvore neke mušice u glavi pa počnemo zaboravljati naučeno i ono ispravno i počnemo suditi prema svome mišljenju, postajemo licemjerni i ne marimo za druge. A da nam se to ne bi dogodilo prvo trebamo razmisliti, a tek onda izustiti onu pravu riječ, napraviti to ispravno. Ne smijemo druge mrziti jer su drugačiji od nas, zbog toga trebamo biti zahvalni. To su nas trebali naučiti roditelji i sa tim smo znanjem trebali kročiti u pravi svijet, u izobilje različitosti. 

Zbog toga smo znanja trebali postati bolji ljudi, biti bolji ljudi, nenasilni i puni ljubavi i razumijevanja za druge. Time bi svoj , a i život drugoga učinili boljim i ljepšim. I cijeli bi naš svijet postao boljim mjestom za život i zračio bi neopisivom toplinom i razumijevanjem prema drugima. 

Toleranciju bi trebali izražavati i prema drugim narodima, trebali bi se potruditi da ih upoznamo, da saznamo više o njima, njihovim navikama i vjerovanjima, o njihovoj kulturi, a ne gledati samo izgled.  Treba dobro sagledati ono iznutra, ono što čini svakog čovjeka posebnim, a ne ga promatrati samo izvana jer vanjština je inače mnogo ljepša od prave istine, od njegove osobnosti. Trebali bi shvatiti da time poštujemo bogatije i da ljudi nisu bića univerzalnog ponašanja, ponašanja prema jednom obrazu. I kako nas Biblija uči da su ljudi jednaki, a opet tako različiti, da smo svi mi braća, isto nas tako nitko ne bi smio učiti da nemamo pravo na svoje mišljenje, svoju kulturu, svoju vjeru, a što je najbitnije od toga svega na svoju ličnost i pravo lice.

Danas nam je vrijedna mogućnost, mogućnost izbora i trebamo je iskoristiti. A zbog toga ne bismo trebali biti nesretni. Ne jer smo mi tako izabrali živjeti, na svoj način. Zato bi trebali biti sretni i zadovoljni sa velikim osmjehom na licu. Ako smo mi sretni, zašto ne dopustiti drugima osjećaj sreće, taj topao osjećaj što ti grije srce i u najmračnijoj noći što ti osvjetljava put. Da, trebamo dopustiti drugima da uživaju u svojoj sreći, a ona se ne treba zasnivati na istim osnovama kao naša.

Svatko svoj život kroji, a to isto vrijedi i za sreću.

Eto, to je tolerancija – živi svoj život i kroji ga prema svojim pravilima, ali zato dopusti i drugome da živi svoj život i da ga kroji na način koji je on odabrao. I uživaj u tome iskreno i ljudski, uživaj u tome jer je to najveća pustolovina, nikad ne znaš što ti život nosi.

Svaki će dan biti sve  ljepši, bit će prepun mogućnosti da sve naučiš i učiniš nešto novo i učiniš onako kako ti srce kaže, kako znaš da je sto posto ispravno za tebe.
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